



# 第33届夏季奥运会在巴黎开幕

夏季开幕式首次在室外举行

据新华社巴黎7月26日电 当地时间7月26日19时30分,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。习近平主席特别代表、国家副主席韩正应邀出席开幕式。

这是法国第三次举办夏季奥运会。“奥运更开放”的口号下,夏季奥运会的开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台。19时30分许,开幕式拉开大幕。来自世界各地的运动员们乘坐85艘游船,从奥斯特里茨桥出发开始巡游。在两岸数万观众的欢呼声中,游船沿着塞纳河由东向西航行约6公里,一一驶过巴黎圣母院、卢浮宫等地标性建筑,塞纳河美景画卷徐徐展开,约2000名艺术家用形式各异、精彩纷呈的表演向远方来客展现法国丰富的历史、文化和艺术底蕴。

中国派出了由716人组成的代表团参加本届奥运会,开幕式旗手由乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任。中国运动员将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

巡游结束后,开幕式仪式环节在埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场举行。



国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对法国主办夏奥会表示感谢和祝贺,期待各地区的运动员们一起向世界展示和平、团结的奥林匹克精神。

法国总统马克龙宣布第33届巴黎夏季奥运会开幕,随后举行的奥运主火炬点燃仪式将开幕式气氛推向高潮。在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集的本届奥运圣火,在经历希腊、法国境内及越洋传递之后,来到开幕式现场。在现场观众的阵阵欢呼声中,位于杜乐丽花园的奥运主火炬被点燃,一个巨大的热气球携带着它缓缓飘到空中。

本届奥运会,共有来自200多个国家和地区的10500名运动员,将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。全部赛事将于8月11日结束。

## 女子双人3米板跳水 陈艺文/昌雅妮夺冠



中国选手昌雅妮(右)/陈艺文在比赛中(新华社)

本报讯 27日巴黎奥运会跳水赛事迎来首个比赛日,中国选手陈艺文/昌雅妮以总分337.68分在女子双人3米板决赛摘金,这是中国体育代表团在本届奥运会上取得的第二枚金牌,中国队也在这一项目上实现了奥运六连冠。

自郭晶晶/吴敏霞在2004年雅典奥运会上摘得该项金牌后,中国队从未让这枚金牌旁落。东京奥运会该项目冠军施廷懋/王涵退役后,陈艺文/昌雅妮搭档多次斩获世锦赛、世界杯冠军,成为中国女子3米板新的领军人物。但今年3月昌雅妮肩膀受伤,不得不长期休养,她与陈艺文的组合自此便未参加过国际比赛。

不过在当天比赛中,两人配合颇为默契,五轮成绩均排名第一,以领先第二名美国组合23.04分的绝对优势夺得冠军。(中新)

## 射箭比赛28日决出女团金牌 中国队期待击败韩国队

本报巴黎电 (融媒体记者吴晓伟)巴黎奥运会射箭比赛将于28日决出女子团体金牌。目前已进入八强的中国队将向金牌发起冲击。

女子资格赛结束后,个人和团体淘汰赛的对阵形势也已出炉。团体赛方面,资格赛排名第一的韩国队位列上半区,资格赛排名第二的中国队被分在下半区;个人赛,李佳蔓被分在上半区,杨晓蕾和安琦轩则在下半区。

中国队此番共派出三名选手,分别是李佳蔓、杨晓蕾和安琦轩,最终三人共拿到1996环,帮助中国女箭以第二名的成绩进入淘汰赛。本次团体赛共有12支队伍参赛,除了有韩国、中国队外,还有中国台北、美国、法国、荷兰、印度、墨西哥、英国、德国、印度尼西亚队和马来西亚队。

根据赛制,资格赛前四名的队伍淘汰赛首轮享受轮空,直接晋级八强。28日,中国队八强赛的对手是马来西亚和印度尼西亚之间的胜者,四强赛的对手很有可能是墨西哥队。墨西哥队和英国德国之间的胜者争夺四强门票;上半区,韩国、印度享受轮空,她们八进四的对手分别是北美台北美国之间的胜者和法国荷兰之间的胜者。就实力而言,中国女子射箭队晋级决赛的希望很大,要想拿到冠军就需要击败韩国队。

资格赛上,杨晓蕾以总成绩673环排名参赛选手第3位,李佳蔓排在第9位,安琦轩排名第26位。韩国选手林是见以694环的成绩创造了新的世界纪录,排名首位;另一位韩国选手688环排名第二位。

个人赛按照成绩分组后,中国选手李佳蔓与打破世界纪录的韩国林是见同在上半区,杨晓蕾和安琦轩则在下半区。李佳蔓首轮对手是丹麦的安德森,她资格赛打出了625环,排在所有选手的第56位;李佳蔓的首个挑战是1/8决赛对阵资格赛排名第八的墨西哥选手瓦伦西亚。杨晓蕾首轮对手来自突尼斯,闯入首关问题不大。安琦轩则是对阵阿塞拜疆的拉马扎诺娃,这位选手资格赛排名第39位。此半区韩国选手南秀炫的威胁最大,她以688环排在资格赛的第二位。安琦轩或在1/8决赛中和南秀炫相遇,杨晓蕾晋级决赛的最大对手也是南秀炫。

女子个人淘汰赛将于7月30日打响。

## 羽毛球混双比赛开拍 泉州选手黄东萍旗开得胜

本报巴黎电 (融媒体记者吴晓伟)北京时间7月27日下午,2024巴黎奥运会羽毛球项目展开首日争夺。率先登场的冯彦哲/黄东萍和何冰娇均以2-0战胜对手,取得开门红。

在混双小组赛D组的首场比赛中,2号种子、中国组合冯彦哲/黄东萍对阵美国组合邱恺翔/珍妮-盖。

首局,中国组合率先进入状态,很快就以6-0领先。此后,美国组合适应比赛节奏后开始得分。不过冯彦哲/黄东萍凭借比对方更好的发挥,以21-11先下一城。

第二局,美国组合逐渐找到状态,紧咬比分。冯彦哲/黄东萍在领先时,紧

英国裁判判罚中国队发球过高,这是本届奥运会羽毛球赛全场的第一个判罚。此后美国组合将比分追成10平,但是中国队组合不手软,11-10领先进入局间休息。

休息归来,双方继续紧咬比分,14-12时,双方的一个多拍打得非常漂亮,最终中国组合拿下了这一分。此后,中国组合越战越勇,赛点一球,冯彦哲甚至打断了球拍线。最终,中国组合以21-14再胜一局,大比分2-0取得开门红。

同时进行的女单小组赛N组比赛中,6号种子、中国选手何冰娇对阵阿塞拜疆选手凯莎-法蒂玛。最终,何冰娇仅用时29分钟,就直落两局,以2-0(21-8/21-7)横扫取得开门红。

### 巴黎奥运会奖牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	2	0	0	2
澳大利亚	1	0	0	1
美国	0	1	1	2
英国	0	1	1	2
韩国	0	1	0	1

截至7月28日0时

# 我国新增三项世界遗产

- “北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》
- 中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)扩展列入《世界遗产名录》
- 巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群列入《世界遗产名录》



7月16日在景山上拍摄的北京故宫(新华社)

新华社新德里7月27日电 当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、国家博物馆和人民大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

新华社北京7月26日电 当地时间7月26日,在印度新德里举行的第46届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上,我国申报的巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群顺利通过评审,成功列入《世界遗产名录》。

新华社北京7月26日电 当地时间7月26日,在印度新德里举行的第46届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)顺利通过评审,上海崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

2019年,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入《世界遗产名录》。此次扩展的这5处提名地包括上海崇明东滩、山东东营黄河口、河北沧州南大港、辽宁大连蛇岛老铁山和辽宁丹东鸭绿江口。

国家林草局有关负责人介绍,上海崇

相关  
新闻

探寻社区参与在世遗保护中的作用

## 我市召开主题沙龙

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬 林思萍)27日,“泉州世界遗产保护与社区参与”主题沙龙在石狮举办,这是2024年泉州世界遗产日系列活动的重要组成部分,旨在进一步加强世界文化遗产保护利用交流,探寻社区参与如何在世界文化遗产保护利用中发挥作用。

此次沙龙由市文旅局、石狮市政府共同主办,采用线上线下结合形式。活动包括主旨演讲、专家对话和社区代表发言三个环节。主办方邀请了国际古迹遗址理事会前副主席郭旃、中国文化遗产研究院教授级高级工程师、中国文化遗产研究院古建筑与古迹保护中心原主任张之平,中国建筑设计研究院建筑历史研究所副所长、研究员傅晶,福建博物院文物考古研究所所长、中国古陶瓷学会原副会长栗建安和华侨大学教授、省住建厅专家库主任委员王唯山等五位专家,泉州天后宫文保所负责人刘育民、鲤城区文化体育和旅游局副局长林菲、石狮市石湖码头世界遗产管理站负责人郭增沛和安溪青阳下草埔余



庄林等4位世界文化遗产保护社区参与者共同交流。

社区参与是世界文化遗产保护的重要环节,它不仅有助于有效保护和传承文化遗产,也有助于提高当地经济社会效益,让世界文化遗产活起来。5位专家从学术研究的角度带来了有关世界文化遗产保护与社区参与的新思路、新观点,4位世界文化遗产保护社区参与者从切身体会和感受做了精彩发言。今后,市文旅局将在泉州世界文化遗产保护利用中继续探索社区参与,发挥社区参与的更大作用。

## 泉州台商投资区管理委员会自然资源与规划建设交通局关于泉州台商投资区玉溪花苑安置区回迁选房安置公告

为积极稳妥做好泉州台商投资区玉溪花苑征迁项目所涉及张坂片区海城大道等9个项目的回迁选房安置工作,现将选房工作有关事项公告如下:

**一、时间安排**  
选房工作自2024年7月26日开始至2024年8月9日结束(其中集中选房时间为2024年8月3日至2024年8月9日)。

**二、选房地点**  
泉州台商投资区玉溪花苑安置小区(下宫村)。

**三、联系方式**  
联系电话:0595-27551110

**四、注意事项**  
被征收人应携带选房材料,按通知的选房时间到选房地点选房;如未按规定时间参加选房的,按《泉州台商投资区玉溪花苑安置项目回迁选房安置实施办法》第九条延误选房处理。不明事宜具体向所在安置工作组咨询。

特此公告

泉州台商投资区张坂片区项目  
土地房屋征收拆迁指挥部  
泉州台商投资区管理委员会  
自然资源与规划建设交通局  
2024年7月26日